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VOORZITTER

de heer M. Coppieters

De heren D. Coens en M. Galle, secretarissen,
nemen plaats aan het bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter
tafel gelegd.
- De vergadering  wordt geopend om 14.30 uur.

DE VOORZITTER : Dames en heren, de verga-
dering is geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDMING

DE VOORZITTER : Ik deel aan de Raad mee
dat zijn ingekomen berichten van verhindering
van de leden :
B. Cools, H. Kuylen, E. Vandersmissen, gezond-
heidsredenen ;
M. Bode, A. Claes, A. Coppieters, E. De Facq,
R. D’Haeyer, E. Desutter, 1. Egelmeers, J. Gerits,
G. Nyffels, R. Peeters, K. Poma, L. Sels, J. So-
mers, E. Vankeirsbilck, 0. Van Ooteghem, J. van
Waterschoot, J. Vergeylen, buitenslands ;
F. Cauwenberghs, A. De Beul, L. De Grève, P.
De Vlies, E. Flamant, J. Gabriels, W. Geldolf, G.
Schrans, F. Tanghe, J. Valkeniers, J. Van den
Eynde, L. Vansteenkiste, L. Van Geyt, ambts-
verplichtingen ;
A. Steverlynck, familieverplichtingen.

ONTWERP VAN DECREET

Indknlng en verzending

DE VOORZITTER : Het volgende ontwerp van
decreet werd ingediend en naar de bevoegde com-
missie verzonden :
- Ontwerp van decreet waarbij de bestemming

wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige kre-
dieten welke in mindering komen van de be-
groting van de Culturele Zaken van de Neder-
landse Cultuurgemeenschap en van de begro-
ting van Nationale Opvoeding, Nederlandstalig
regime, voor het begrotingsjaar 1978 - 6-B
(1977-1978)-Nr.  l.
Verzonden naar de Commissie voor de begro-
ting.

VOORSTELLEN VAN DECRBET

Indlenlng en verzending

DE VOORZITTER : De volgende voorstellen van
decreet werden ingediend en naar de bevoegde
commissies verzonden :

- Voorstel van decreet van de heer J. Van Ele-
wyck C.S. houdende aanvulling van de bij ko-
ninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineer-
de wetten op het gebruik van de talen in be-
stuurszaken - 91 (1977-1978)-Nr.  1.
Verzonden naar de Commissie voor taalwetge-
ving en taalbescherming.

- Voorstel van decreet van de heer K. Poma tot
het verbieden van tekens die storend zijn voor
de aard of de gaafheid van het landschap -
92 (1977-1978)-Nr.  1.
Verzonden naar de Commissie voor culturele
promotie en het cultureel patrimonium.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

Indiening en verzending

DE VOORZITTER : Het volgende voorstel van
resolutie werd Ingediend en naar de bevoegde
commissie verzonden :
- Voorstel van resolutie van de heer K. Poma,

J. Henckens, J. Van Elewyck en G. Van In
betreffende de culturele akkoorden - 93
(1977-1978)-Nr.  1.
Verzonden naar de Commissie voor buiten-
lands cultuurbeleid.

VERSLAG VAN HET~REKENHOF

Indlenlng en verzending

DE VOORZITTER : Het volgende verslag werd
ingediend en naar de bevoegde commissie verzon-
den :
- Verslag van het Rekenhof in verband met het

onderzoek van het ontwerp van decreet waar-
bij de bestemming wordt vastgesteld van nieu-
we voorlopige kredieten welke in mindering
komen van de begroting van de Culturele
Zaken van de Nederlandse Cultuurgemeen-
schap en van de begroting van Nationale Op-
voeding, Nederlandstalig regime, voor het be-
grotingsjaar 197.8.
Verzonden naar de Commissie voor de begro-
ting.

VERSLAGEN

Indiening

DE VOORZITTER : De volgende verslagen wer-
den ingediend :
- door de heer W. Verleysen namens de Com-

missie voor de begroting over het ontwerp van
decreet waarbij de bestemming wordt vastge-
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steld van nieuwe voorlopige kredieten welke
in mindering komen van de begroting van de
Culturele Zaken van de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap en van de begroting van Natio-
nale Opvoeding, Nederlandstalig regime, voor
het begrotingsjaar 1978 - 6-B (1977-1978)-
Nr. 2.

- door de heer M. Galle namens de Commissie
voor onderwijs over het voorstel van decreet
van de heer F. Grootjans C.S. tot wijziging van
artikel 11 van de wet van 7 april 197 1 hou-
dende oprichting en de werking van de Uni-
versitaire Instelling Antwerpen - 85 (1977-
1978)-Nr.  2.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE

Indlenlng

DE VOORZITTER : Door de Raad van State
werd een advies ingediend over het voorstel van
decreet van de heer A. De Beul C.S. houdende
inventarisatie, erkenning en bescherming van het
roerend cultureel erfgoed van de Nederlandse cul-
tuurgemeenschap - 55 (B.Z. 1977)-Nr. 3.

JAARVERSLAG

Indlenlng

DE VOORZITTER : Het volgende jaarverslag
werd ingediend :
- Jaarverslag 1976 van de Vaste Commissie

voor Taaltoezicht.
Dit verslag ligt ter inzage op het Secretariaat
van de Raad.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

Intrekking

DE VOORZITTER : Het volgende voorstel van
resolutie werd ingetrokken :
- Voorstel van resolutie van de heer K. Poma

C.S. betreffende sommige culturele akkoorden
- 80 (1977-1978)-Nr.  1.

MOTIE VAN ORDE

DE VOORZITTER : De heer Coens heeft het
woord bij motie van orde.

DE HEER D. COENS : Mijnheer de Voorzitter,
wij vragen een aanvulling van de agenda, meer be-
paald met het voorstel van resolutie betreffende
de culturele akkoorden, ondertekend door de vier

Fractievoorzitters, dat deze morgen eenparig door
de bevoegde commissie werd goedgekeurd.

DE VOORZITTER : Dames en heren, u hebt het
voorstel van de heer Coens tot aanvulling van de
agenda gehoord.
Het strekt ertoe de agenda van deze namiddag
aan te vullen met de bespreking en eventueel de
stemming van een voorstel van resolutie betreffen-
de de culturele akkoorden.
Is de Raad het met dat voorstel eenparig eens ?
(Instemming)
Wenst iemand de stemming hierover ? (Neen)
Ik meen dat het de bedoeling is tijdens deze open-
bare vergadering een mondeling verslag over het
betrokken voorstel van resolutie uit te brengen.
Kan u zich hiermee akkoord verklaren ? (Instem-
ming)
Derhalve zullen wij het voorstel van resolutie van
de heren Poma, Henckens, Van Elewyck en Van
In betreffende de culturele akkoorden onmiddel-
lijk na het voorstel van decreet van de heer De
Beul behandelen, ten einde onder meer de Minister
van Nationale Opvoeding, die op dit ogenblik de
vergadering van het Kernkabinet bijwoont en
wiens aanwezigheid ook in deze vergadering ver-
eist is voor de behandeling van het voorstel van
decreet van de heer Grootjans en de tot hem ge-
richte vraag om uitleg van mevrouw Herman-
Michielsens, hier niet nodeloos op te houden.
Is de Raad het daarmede eens ?
(Instemming)
Derhalve gaan wij over tot de agenda.
Het incident is gesloten.

MEDEDELING VAN DE VOORZITTER

DE VOORZITTER : Dames en heren, namens
het Bureau en de Fractievoorzitters wens ik ter
informatie van de Regering te beklemtonen hoe-
zeer ik het betreur dat de deelbegrotingen 1978
van de Culturele Zaken van de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap nog steeds niet bij de Raad zijn
ingediend ; met het gevolg dat wij ons, voor de
tweede maal voor dit begrotingsjaar, genoopt zien
tot het goedkeuren van voorlopige kredieten.
Terwijl dergelijke procedure vorig jaar nog enigs-
zins een verklaring kon vinden in de ontbinding
van de Raad, is die verontschuldiging dit jaar
niet meer relevant ; deze noodoplossing betekent
dat de Regering zichzelf eigenlijk een nieuwe blan-
cowissel bezorgt.
Hoe dan ook wil ik er bij de Regering op aan-
dringen dat bedoelde deelbegrotingen - en ik heb
het hier dus niet over de begroting Nationale Op-
voeding, die ons op 3 februari jongstleden bereik-
te - zo spoedig mogelijk zouden worden inge-
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diend, zodanig dat wij, liefst reeds onmiddellijk
na het Paasreces, de behandeling ervan kunnen
aanvatten.

VRAGEN (R.v.O. art. 52)

1. Vraag van de heer C. Van Elsen tot de Mi-
nister van Verkeerswezen over wielertoerisme
en verkeersveilijgheid.

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de
orde is de mondelinge vraag van de heer Van
Elsen tot de Minister van Verkeerswezen over wie-
lertoerisme en verkeersveiligheid.
Ter informatie wil ik U mededelen dat de
Minister van Binnenlandse Zaken de vraag na-
mens de Minister van Verkeerswezen zal beant-
woorden.
De heer Van Elsen heeft het woord.

DE HEER C. VAN ELSEN (op de tribune) :
Mijnheer de Voorzitter, mijnheer de Minister,
dames en heren, mijn vraag betreft het wielertoe-
risme en de verkeersveiligheid.
Het WieIertoerisme  neemt de laatste jaren een ge-
weldige uitbreiding, vooral in Vlaanderen. Alles
laat voorzien dat dit in de toekomst - en zelfs
in de nabije toekomst - nog in stijgende lijn zal
gaan. Wij menen inderdaad dat in de zomerpe-
riode 1978 alle getallen van vorige jaren inzake
aantal wielertoeristen sterk zullen overtroffen
worden.
Nu wij voor de zomerperiode staan, lijkt het ons
dan ook de hoogste tijd, enerzijds, in het kader
van een degelijke verkeersregeling met betrekking
tot alle weggebruikers, maar anderzijds ook in ver-
band met de veiligheid van de wielertoeristen zelf,
tot een reglementering te komen.
Dit zou kunnen door middel van een nieuwe re-
geling voor de groepen wielertoeristen ofwel zou
de reglementering voor wielerwedstrijden al dan
niet gewiizigd ook op hen van toepassing kun-
nen gesteld worden.
Wanneer groepen wielertoeristen van 20 tot 300
en in sommige gevallen zelfs 1000 personen ge-
bruik maken van de openbare wegen, dan mag
hen zeker niet het recht ontzegd worden hun
sport te beoefenen, maar dan moeten er, naar on-
ze mening, mogelijkheden geschapen worden om
hun veiligheid te verzekeren zonder daarom die
van de andere weggebruikers in gevaar te bren-
gen.
Wij lazen in het tijdschrift ,,Via Secura” dat de
rijkswacht van Oost-Vlaanderen, na contacten
met de verenigingen van wielertoeristen, een aan-
tal voorstellen in genoemde zin heeft geformuleerd.
Mogen wij van de Minister vernemen of voor

het jaar 1978 maatregelen in het vooruitzicht ge-
steld worden om de aangehaalde moeilijkheden
te verhelpen ?

DE VOORZITTER: De Minister van Binnen-
landse Zaken heeft het woord.

DE HEER H. BOEL, Minister van Binnenlandse
Zaken (op de tribune) : Mijnheer de Voorzitter,
dames en heren, in verband met de door hem ge-
stelde vragen, kan ik het geachte lid laten weten
dat de Regering zich ten volle bewust is van de
problemen die zich stellen op het vlak van de
verkeersveiligheid wegens het steeds toenemend
aantal deelnemers aan fietstochten in groep.
Om het hoofd te bieden aan deze problemen, werd
einde 1974 bij mijn departement een interdepar-
tementale werkgroep opgericht samengesteld uit
bevoegde ambtenaren van de Ministeries van
Justitie, Volksgezondheid, Nederlandse Cultuur,
Franse Cultuur, Verkeerswezen, Openbare Wer-
ken en Binnenlandse Zaken. Die werkgroep is
enkele malen samengekomen in 1975, ten einde
de omvang van de gestelde problemen te schet-
sen en met de opdracht te streven naar een op-
lossing op reglementaire basis.
Toen reeds bleek dat de gestelde problemen, zo-
wel uit juridisch als uit technisch oogpunt, qua
omvang en diversiteit, zeer ingewikkeld waren.
In het belang van de verkeersveiligheid in het
algemeen, en van de deelnemers aan fietstochten
in groep in het bijzonder, heeft de administratie
van mijn departement een inventaris opgemaakt
van de bestaande clubs voor wielertoeristen en
van het aantal bij de clubs aangesloten leden. Te-
vens werden diverse kontakten gelegd met geïnte-
resseerde sportgroeperingen, met bevoegde tech-
nici, en met rijkswacht- en politieoverheden.
Aan de hand van de aldus ingewonnen gegevens
en adviezen, hebben mijn diensten een vooront-
werp van koninklijk besluit opgesteld, houdende
reglementering van de fietstochten in groep.
Het voorontwerp van besluit werd reeds aan de
bevoegde hogergenoemde werkgroep ter bespre-
king voorgelegd tijdens de vergaderingen dd. 23
januari en 6 februari 1978. De werkgroen wordt
eerstdaags opnieuw samengeroepen met het oog
op het opmaken van de definitieve tekst van het
ontwerp.
Daar het hier gaat om problemen die passen in
het algemeen kader van de verkeersveiligheid, zal
de ingestelde werkgroep, na het beëindigen van
haar opdracht, haar uiteindelijke conclusies voor-
leggen aan mijn collega van Verkeerswezen.
Alles zal worden in het werk gesteld ten einde
zo haast mogelijk te kunnen overgaan tot de pu-
blicate van de ter zake nassende reglementering,
die naar ik hoop, zal voldoen aan een dwingende



384 Vergadering van dinsdag 21 maart 197.8

noodzaak, gezien de voortdurende groei van deze
zo populaire vorm van sportieve ontspanning.

DE VOORZITTER : Het incident is gesloten.

2. Vraag van de heer S. Février tot de Minister
van Neder landse Cultuur en van Vlaamse
Aangelegetiheden over de cumulatie in het
muziekonderwijs.

DE VOORZITTER : Aan de orde is de monde-
linge vraag van de heer Fevrier tot de Minister
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aan-
gelegenheden over de cumulatie in het muziek-
onderwijs.
De heer Fevrier heeft het woord.

DE HEER S. FEVRIER (op de tribune) : Mijn-
heer de Voorzitter, mevrouw de Minister, ge-
achte collega’s, artikel 77 van de wet van 24 de-
cember 1976 betreffende de budgettaire voorstel-
len beperkte de activiteit van de leraars en had
voor het muziekonderwijs een tegengestelde uit-
werking. Daar dit onderwijs reeds jaren te kam-
pen heeft met een tekort aan leerkrachten, bracht
zij, in plaats van werkgelegenheid te scheppen,
voor de leraars ,,werkloosheid” en voor de stu-
denten ,,studieloosheid”.
De maatregelen, zoals het inschakelen van laat-
stejaars-conservatoriumstudenten en het invoeren
van collectief onderwijs in de individuele cursus-
sen, die vermeld staan in de ministeriële omzend-
brief van 5 januari 1978, betekenen ons inziens een
pedagogische stap achteruit en tasten de kwaliteit
van de verleende diensten aan.
Wij zijn ervan overtuigd. mevrouw de Minister,
dat het geenszins uw bedoeling is het muziekon-
derwijs een onherstelbare schade toe te brengen.
Ik zou het dan ook bijzonder on priis stellen te
mogen vernemen welke maatregelen U overweegt
om een definitieve oplossing aan dit probleem te
schenken.

DE VOORZITTER : De Minister van Nederland-
se Cultuur en van Vlaamse Aangelegenheden
heeft het woord.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN.
Minister van Nederlandse Cultuur en’ van Vlaam-
se- Aangelegenheden (op de tribune) : Miinheer
de Voorzitter. dames en heren, in antwoord op
de vraag van de heer S. Fevrier. kan ik deze ver-
gadering mededelen zoals ik dit overigens reeds
eerder in de Cultuurraad heb gedaan. welke maat-
regelen ik heb genomen om de gevolgen van de
cumulatiebeperking voor leraren in het muziekon-
derwijs on te vangen.
Teneinde het gebrek aan leraren - Kunstonderwijs

1

op te vangen, heb ik onmiddellijk na het verschij-
nen van de wet van 24 december 1976 de bij
artikel 77 bepaalde cumulatiemogelijkheid nood-
gedwongen van 1/3 naar 2/3 moeten opdrijven.
Bovenvermelde wet kon immers geen ruimere
werkgelegenheid voor leraren scheppen aangezien
er een tekort aan kandidaten bestaat.
Om een zo groot mogelijk deel van de leerlingen
die ten gevolge van de cumulatiebeperking in het
muziekonderwijs geen toegang zouden hebben ge-
had tot onze muziekscholen, toch te kunnen in-
schrijven, had ik geen andere keus dan :
1” op een voorlopige en bijzondere wijze het aan-

tal lesgevers op te drijven ;
2” het individueel onderwijs voor een aantal in-

strumentale vakken te vervangen door groeps-
onderricht.

De eerste maatregel welke ik ter zake nam, voer-
de de inschakeling van laatstejaars-conservatorium
studenten voor de duur van één jaar in, mits het
akkoord van hun betrokken leraar en directeur.
De tweede maatregel, welke instrumentaal groeps-
onderricht als experiment invoert voor leerlingen
die het muziekonderwijs volgen als een vorm van
vrijetijdsbesteding, is niet alleen om budgettaire
motieven verantwoord, doch vooral om redenen
van pedagogische aard.
Door deze maatregel, beoog ik dit onderwijs een
sociale dimensie te geven, door het in nauwer con-
tact te brengen met het dagelijkse culturele leven
van ter plaatse.
Onze muziekscholen mogen immers niet langer te
uitsluitend gericht zijn op de vorming van een
kleine elite. Ook onze koren, onze amateur-ensem-
bles, kortom, onze ganse bevolking, moeten kun-
nen aanleunen bij het kunstonderwijs, en er de
stimulerende invloed kunnen van ondergaan.

ONTWERP VAN DECREET waarbij de bestem-
ming wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige
kredieten welke in mindering komen van de be-
groting van de Culturele Zaken van de Neder-
landse Cultuurgemeenschap en van de begroting
van Nationale Opvoeding, Nederlandstalig regime,
voor het begrotingsjaar 1978 - 6-B (1977-1978) -
Nrs. 1 en 2.

Algemene bespreking

DE VOORZITTER : Aan de orde is het ontwerp
van decreet waarbii de bestemming wordt vastge-
steld van nieuwe voorlopige kredieten welke in
mindering komen van de begroting van de Cultu-
rele Zaken van de Nederlandse Cultuurgemeen-
schap en van de begroting van Nationale Opvoe-
ding. Nederlandstalig regime voor het begrotings-
jaar 1978.
De algemene bespreking is geopend.
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De heer Verleysen, verslaggever, heeft het woord.

DE HEER W. VERLEYSEN, verslaggever :
Mijnheer de Voorzitter, dames en heren, de mede-
deling die de Voorzitter van deze Raad bij de aan-
vang van de vergadering namens het Bureau heeft
gedaan en waarin de besprekingen in de Commis-
sie voor de begroting en de geest waarin ze plaats-
vonden uitmuntend werden weergegeven, alsmede
mijn geschreven verslag kunnen volstaan om U
volledig in te lichten. Ik. heb daaraan niets meer
toe te voegen, dus verwijs ik naar mijn verslag.

DE VGORZITTER:  Vraagt nog iemand het
woord ?
Aangezien niemand meer het woord vraagt, ver-
klaar ik de algemene bespreking voor gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

DE VOORZITTER  : Wij gaan thans over tot de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van
decreet waarbij de bestemming wordt vastgesteld
van nieuwe voorlopige kredieten welke in min-
dering komen van de begroting van de Culturele
Zaken van de Nederlandse Cultuurgemeenschap
en van de begroting van Nationale Opvoeding,
Nederlandstalig regime, voor het begrotingsjaar
1978.

Artikel 1

De bestemming van voorlopige kredieten welke in
mindering komen van de kredieten der sectoren
der begroting van de Culturele Zaken van de Ne-
derlandse Cultuurgemeenschap voor het begro-
tingsjaar 1978, wordt vastgesteld als volgt :
Aan de Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden :
a) Lopende uitgaven : F 1.861.800.000
b) Kapitaaluitgaven :
- Niet gesplitste kredieten: F 46.000.000
- Ordonnancerings-

kredieten : F 237.500.000
Aan het Ministerie van Middenstand :
Lopende uitgaven : F 205.800.000
Aan de Minister van Verkeerswezen :
a) Lopende uitgaven : F 49.3oo.ooo
b) Kapitaaluitgaven :
- Niet gesplitste kredieten : F 3.900.000
- Ordonnancerings-

kredieten : F l56.400.000
Aan het Ministerie van Volksgezondheid en van
het Gezin :
a) Lopende uitgaven : F 127.000.000

b) Kapitaaluitgaven :
- Niet gesplitste kredieten : F 6.400.000

Aan het Ministerie van Landbouw :
a) Lopende uitgaven : F 5.800.000
b) Kapitaaluitgaven :
- Niet gesplitste kredieten : F 200.000

Aan het Ministerie van Economische Zaken :
Lopende uitgaven : F 26.800.000
- Aangenomen.

Art. 2
Voorlopige kredieten ten belope van 627.100.000
frank en 7.500.000  frank, respectievelijk voor de
lopende uitgaven en voor de kapitaaluitgaven,
welke in mindering komen van de kredieten van
de begroting van Nationale Opvoeding, Neder-
landstalig regime, voor het begrotingsjaar 11978,
zijn bestemd voor de Minister van Nationale Op-
voeding.
- Aangenomen.

Art. 3
De voorlopige kredieten waarvan de bestemming
bij dit decreet wordt bepaald, mogen niet aan-
gewend worden tot nieuwe lopende en kapitaal-
uitgaven vroeger niet toegelaten door de Legisla-
tuur.
- Aangenomen.

Art. 4
Dit decreet treedt in werking op 1 april 1978.
- Aangenomen.
De artikelsgewijze bespreking is gesloten.
Wij gaan straks over tot de naamstemming over
het gehele ontwerp van decreet.

VOORSTEL VAN DECREET van de heer A. De
Beul houdende inventarisatk, erkenning en be-
scherming van het roerend cultureel erfgoed van
de Nederlandse Cultuurgemeenschap  - 55 (B.Z.
1977) - Nrs. 1 tot 4.

Voortzetting van de algemene bespreking

DE VOORZITTER : Aan de orde is de voort-
zetting van de algemene bespreking van het voor-
stel van decreet van de heer De Beul houdende
inventarisatie, erkenning en bescherming van het
roerend cultureel erfgoed van de Nederlandse cul-
tuurgemeenschap.
Zoals U zich herinnert, werd tijdens onze vorige
vergadering besloten omtrent dit voorstel van de-
creet het advies van de Raad van State in te
winnen. Aldus is geschied en bedoeld advies werd
inmiddels aan alle leden rondgedeeld.
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Vraagt iemand het woord ?
De heer Van In heeft het woord.

DE HEER G. VAN IN (op de tribune) : Mijn-
heer de Voorzitter, dames en heren, wij hebben
kennis gekregen van het advies van de Raad van
State verstrekt op 8 maart, jongstleden. De leden
van deze Raad hebben als gevolg van dit advies
kennis gekregen van een reeks amendementen
ingediend door de heer De Beul op 5 maart,
jongstleden.
Mijnheer de Voorzitter, ten aanzien van het in
dienen van deze amendementen ware het nuttig de
bespreking van dit voorstel van decreet terug naar
de bevoegde commissie te verzenden om aller-
eerst de amendementen te onderzoeken en ver-
volgens om in het geheel van een harmonisch te
structureren tekst tot een afrondig van de be-
spreking te komen. (Applaus op sommige banken)

DE VOORZITTER : dames en heren, de heer
Van In stelt dus voor het aan de orde zijnde
voorstel van decreet opnieuw naar de bevoegde
commissie te verzenden.
Heeft iemand daartegen bezwaar ?
(Neen)
Dan is het voorstel tot verzending naar commissie
eenparig aangenomen. Bijgevolg wordt het voor-
stel van decreet opnieuw naar de Commissie voor
culturele promotie en het cultureel patrimonium
verzonden en gaan wij over tot het volgend agenda-
punt.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren K.
Poma, J. Henckens, J. Van Elewyck en G. Van
In betreffende de culturele akkoorden - 93 (1977-
1978) - Nr. 1.

Bespreklng

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de
orde is thans het voorstel van resolutie van de
heren Poma, Henckens, Van Elewyck en Van In
betreffende de culturele akkoorden.
De bespreking is geopend.
De heer Coens, voorzitter van de Commissie
voor buitenlands cultuurbeleid, heeft het woord
voor een mondeling verslag.

DE HEER D. COENS (op de tribune) : Mijnheer
de Voorzitter, mevrouw de Minister, geachte col-
lega’s, het gaat hier om een voorstel ondertekend
door de vier Fractievoorzitters dat deze morgen
eenparig werd aangenomen door de commissies.
Wat is de betekenis van dit voorstel van resolutie ?
U weet dat wij grondwettelijke bevoegdheid heb-
ben op het stuk van de internationale culturele
betrekkingen. Dienaangaande is een onduidelijk-
heid weggenomen door de interpretatieve wet die
op het einde van vorig jaar werd aangenomen.

NU is de vraag hoe wij zulks concreet waarmaken.
Deze vraag werd gesteld naar aanleiding van een
reeks voorstellen van resolutie die betrekking
hebben op een aantal culturele akkoorden.
De commissie heeft geoordeeld dat het niet nuttig
is ons uitsluitend en voor lange tijd bezig te hou-
den met het onderzoek van de respectieve bestaan-
de culturele akkoorden, overeenkomstig de si-
tuatie in deze landen, maar dat wij een algemeen
principe zouden moeten vastleggen en dan pragma-
tisch aan het werk gaan. Vandaar dit voorstel dat
twee elementen bevat.
Ten eerste, spreekt de commissie het verlangen
uit om volwaardig de bevoegdheid ter zake op te
nemen en zulks in overleg met de bevoegde minis-
ters, te weten de Minister van Nederlandse Cul-
tuur en de Minister van Buitenlandse Zaken.
Waarom ook de Minister van Buitenlandse Za-
ken ? Omdat de buitenlandse culturele politiek een
belangrijk element uitmaakt van ons buitenlands
beleid. Overigens, ook in het kader van de cultu-
rele autonomie, blijft het initiatief ter zake uitgaan
van de Regering, met name de Minister van Bui-
tenlandse Zaken, die de vraag stelt aan de bevoeg-
de Ministers van Cultuur om al dan niet een cul-
tureel akkoord te sluiten. We moeten hier dus
spreken van overleg met de bevoegde ministers.
In de commissie is dienaangaande een werkwijze
overeengekomen waarbij, van meet af aan, de
commissie namens de Raad betrokken is in deze
vraagstelling, door het geven van een advies over
de opportuniteit van het sluiten van een cultureel
akkoord en meer nog van bepaalde adviezen om-
trent d e  krachtlijnen over de inhoud van deze ak-
koorden. De Ministers van Cultuur en van Bui-
tenlandse Zaken werken dan een cultureel ak-
koord uit dat overeenkomstig de Grondwet en de
interpretatieve wet ter goedkeuring wordt voor-
gelegd aan de Cultuurraad, respectievelijk aan de
Conseil culturel, waar de formele bekrachtiging of
afwijzing van het cultureel akkoord moet gebeu-
ren.
Nadien wensen wij ook betrokken te blijven bij
de uitvoering van het akkoord door geregeld ver-
slag te ontvangen nopens de stand van zaken, qua
werking van het cultureel akkoord, en ons te be-
zinnen over nieuwe mogelijkheden, inspiratie en
oriëntatie van deze culturele akkoorden. Op deze
manier wensen wij volwaardig onze bevoegdheid
uit te oefenen:.
Wij wijzen er dan in het tweede element op dat
de cultuurpolitiek een belaneriik deel uitmaakt
van de buitenlandse politiek. Ik heb daaron  reeds
gewezen. Ook wordt hierin vermeld dat de Neder-
landse cultuurgemeenschan een open en democra-
tisch buitenlands cultuurbeleid wenst te voeren :
onen, zo breed moeeliik naar alle landen toe, in
txincine onafhankeliik van het regime, democra-
tisch in de zin dat wij de levende krachten van de
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bevolking van onze Vlaamse cultuurgemeenschap
daarbij wensen te betrekken en, in de mate van het
mogelijke, ook de democratische krachten van de
landen waarmee wij een cultureel akkoord sluiten,
al is daar een zekere bevoegdheid van het betrok-
ken land uiteraard te respecteren.
Ik meen op deze manier de draagwijdte van het
voorstel van resolutie van de Fractievoorzitters en
de zienswijze van de commissie te hebben toege-
licht. Ik vraag dat U, zoals de commissie, dit voor-
stel eenparig zoudt aannemen. (Applaus op aUc:
banken)

DE VOORZITTER : Ik dank de voorzitter van
de commissie, die zo vriendelijk was ook als ver-
slaggever op te treden.
De heer Van Elewyck heeft het woord.

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Mijnheer de
Voorzitter, mevrouw de Minister, heren Minis-
ters, dames en heren, er was daarstraks aangekon-
digd dat het verslag over dit voorstel van resolutie
tot één enkele zin zou worden beperkt.
Wij stemmen natuurlijk in met zeer veel van wat
de voorzitter van de commissie heeft gezegd. Wij
willen er alleen even uw aandacht op vestigen dat,
ten eerste, wat de hele discussienota voor de com-
missie betreft er nog geen overeenstemming is be-
reikt ; ten tweede, dat wij zeer duidelijk de be-
voegdheid van de uitvoerende en wetgevende
machten gescheiden wensen te houden, met name
wat de uitvoering van de culturele akkoorden be-
treft. De voorzitter van de commissie zal het wel
met ons eens zijn dat zijn toelichting niet ver-
keerd mag geïnterpreteerd als zou er reeds een
volledig akkoord zijn in de commissie.

DE VOORZITTER : De heer Coens heeft het
woord.

DE HEER COENS : Mijnheer de Voorzitter, om
alle misverstanden weg te nemen, wens ik even
duidelijk te maken dat de nota waarover collega
Van Elewyck het heeft, een intern werkdocument
is van de commissie omtrent de werkwijze die wij
zouden aannemen naar aanleiding van de vraag-
stelling betreffende het opzetten respectievelijk het
uitvoeren van een cultureel akkoord.
Daarover is er uiteraard geen stemming gebeurd,
wel een consensus bereikt, en wi.j wensen in ge-
nendele de bevoegdheid van de uitvoerende
macht aan te tasten, dat is evident.

DE VOORZITTER : Dames en heren, om de
zaken duidelijk te stellen, is het zo dat de een-
parigheid betrekking heeft op het aannemen van
een voorstel van resolutie in commissie en dat wij
dus ook rekening houden met de verklaringen
die daarover werden afgelegd.

Vraagt nog iemand het woord in deze bespreking ?
Aangezien niemand meer het woord vraagt, ver-
klaar ik de bespreking voor gesloten en zullen
wij straks overgaan tot de naamstemming.

VOORSTEL VAN DECREET van de heer F. Groot-
jans C.S. tot wijziging van artikel 11 van de wet
van 7 april 1971 houdende oprichting en de wer-
king van de Universitaire Instelling íAntwerpen -
85 (19774978) - Nrs. 1 en 2.

Algemene bespreking

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de
orde is het voorstel van decreet van de heer
Grootjans C.S. tot wijziging van artikel 11 van de
wet van 7 april 197 1 houdende oprichting en de
werking van de Universitaire Instelling Antwer-
pen.
De algemene bespreking is geopend.
De heer Galle, verslaggever, heeft het woord.

DE HEER M. GALLE : Mijnheer de Voorzit-
ter, mag ik mij veroorloven te verwijzen naar het
duidelijke commissieverslag ?

DE VOORZITTER : Dank U, mijnheer Galle.
De heer Swaelen heeft het woord.

DE HEER F. SWAELEN (op de tribune) : Mijn-
heer de Voorzitter, mevrouw en heren Ministers,
geachte collega’s, bij deze korte toelichting wens
ik de heer Galle te danken voor het verslag dat hij
heeft opgesteld en dat in korte bewoordingen de
discussie heeft samengevat die plaatsgreep in onze
commissie.
Ik kan mij dan ook beperken tot drie bemer-
kingen.
Vooreerst is het misschien goed te zeggen dat in
de commissie een discussie is ontstaan over de
opportuniteit van het onderscheid dat in de UIA
en in haar verschillende beheersgeledingen wordt
gemaakt tussen katholieken en niet-katholieken.
Bij die gelegenheid werd de vraag gesteld of dit
onderscheid niet eerder tot het verleden diende
te behoren.
Welnu, ik wens het antwoord dat daarop gegeven
werd, nog even te herhalen.
Het is met name zo, dat als men een dergelijke
indeling - die voor sommigen inderdaad tot het
verleden kan schijnen te behoren - wenst tet wij-
zigen in de zin zoals door enkele commissieleden
werd voorgesteld, dit dan hoeft te gebeuren niet
naar aanleiding van dit occasioneel decreet, maar
naar aanleiding van een eventuele wijziging van
de basiswetgeving over de Universitaire Instelling
Antwerpen.
Een tweede, technische bemerking geldt de be-
naming ,,Commissie van Wijzen’, waardoor eer-
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der voorbarig een eretitel wordt verleend aan een
aantal mensen.
Bedoeld wordt in feite de commisse van parle-
mentsleden, opgericht door de wetgeving over de
UIA en samengesteld uit parlementsleden van de
vier politieke partijen die in het arrondissement
Antwerpen vertegenwoordigd zijn. Deze commis-
sie heeft hoofdzakelijk tot taak te waken over de
naleving van de geest die aan de basis ligt van
het akkoord-Kinsbergen en de oprichting van de
Universiteit Antwerpen, waarbij onder meer pre-
cies die pariteit begrepen is tussen katholieken en
niet-katholieken in de beheersorganen van de
universiteit.
Derde bemerking : men zou wellicht een tech-
nische bemerking kunnen maken in verband met
de delegatie van machten van de raad van beheer
van de UIA waarin door dit voorstel van decreet
wordt voorzien,’ naar een orgaan ad hoc dat op
te richten is voor het beheer van het Academisch
Ziekenhuis.
Men zou kunnen zeggen dat naast deze delegatie
naast het beheersorgaan, er ook een delegatie zou
dienen voorzien te worden naar bepaalde per-
sonen, de algemene directeur en andere verant-
woordelijken van het Academisch Ziekenhuis.
Wij hebben gemeend dat het niet nodig was daar-
in uitdrukkelijk te voorzien in het decreet of amen-
dementen in te dienen. In de geest van de indie-
ners van dit voorstel is het immers duidelijk dat
binnen het kader van de delegatie die nu wordt
gegeven aan het beheersorgaan van het Acade-
misch Ziekenhuis, er natuurlijk concrete opdrach-
ten kunnen gesubdelegeerd worden naar bepaalde
leden van het beheersorgaan zelf, naar de alge-
mene directeur en de andere personeelsleden van
het Academisch Ziekenhuis, met dien verstande
echter dat zij op hun beurt verantwoording die-
nen af te leggen aan het bebeersorgaan  van het
Academisch Ziekenhuis dat, zoals gezegd, uitein-
delijk verantwoording verschuldigd is aan de be-
heerraad van de UIA. Ik meen dat zulks vanzelf-
sprekend is. Het is in elk geval de bedoeling ge-
weest van de indieners van onderhavig voorstel.
Ik hoop dat de Raad zich met deze zienswijze zal
kunnen akkoord verklaren en dat de wil van de
wetgever bijgevolg ondubbelzinnig blijkt. (Ap-
plaus bij de leden van de meerderheid)

DE VOORZITTER : Vraagt nog iemand het
woord in deze bespreking ?
Aangezien niemand het woord vraagt, verklaar ik
de algemene bespreking gesloten.

Arti keisgewi jzee bespreking

DE VOORZITTER : Aan de orde is de artikels-
gewijze bespreking van het voorstel van decreet
van de heer Grootjans C.S. tot wijziging van artikel

11 van de wet van 7 april 1971 houdende inrich-
ting en de werking van de Universitaire Instelling
Antwerpen.

Enig artikel
Aan 5 2 van artikel 11 van de wet van 7 april
197 1 houdende oprichting en de werking van de
Universitaire Instelling Antwerpen wordt een
tweede lid toegevoegd dat luidt als volgt :
,,Voor het beheer van het Academisch Zieken-
huis evenwel kan de Raad van Beheer de be-
voegdheden die hem zijn toevertrouwd krachtens
8 1 van dit artikel, geheel of gedeeltelijk overdra-
gen aan een orgaan waarvan hij de samenstelling
bepaalt, doch dat in ieder geval dient te bestaan
uit evenveel personen behorende tot de katholieke
denkrichting als tot de niet-katholieke denkrich-
ting. Deze overdracht van bevoegdheid zal altijd
herroepbaar zijn. Het hiervoor vermelde orgaan
heeft de opdracht aan de Raad van Beheer ver-
slag uit te brengen over de genomen beslissingen”.
Geen opmerkingen ?
- Aangenomen.
De artikelsgewijze bespreking is gesloten.
Wij gaan zo dadelijk over tot de naamstem-
ming over het gehele voorstel van decreet.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

DE VOORZITTER : Dames en heren, aangezien
wij door het wegvallen van de bespreking van
een belangrijk voorstel van decreet erg voorlopen
op het tijdschema, vraag ik aan de vergadering de
toelating om bij agendawijziging, de vraag om
uitleg van mevrouw Herman-Michielsens tot de
Minister van Nationale Opvoeding thans te be-
handelen, vóór de naamstemmingen.
Geen bezwaar ?
(Neen)
Dan zal aldus geschieden.

VRAAG OM UITLEG (R.v.O. art. 49)

Vraag om uitleg van mevrouw L. Herman-Michiei-
sens tot de Minister van Nationale Opvoeding over
het gebruik van rijksschooiiokdi&n en -terreinen
buiten de schooiuren.

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de
orde is de vraag om uitleg van mevrouw Her- ,
man-Michielsens tot de Minister van Nationale
Opvoeding over het gebruik van rijksschoolloka-
len en -terreinen buiten de schooluren.
Mevrouw Herman-Michielsens heeft het woord.

MEVROUW L. HERMAN-MICHIELSENS (op
de tribune) : Mijnheer de Voorzitter, mevrouw en
heren Ministers, geachte collega’s, ingevolge een
aantal omzendbrieven van uw voorgangers werd
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het gebruik van rijksschoollokalen en -terreinen
buiten de schooluren toegestaan aan o.m. ver-
enigingen die bindingen hebben met de school en
aan andere culturele of sociaal-culturele vereni-
gingen, voor vergaderingen, cursussen, feestelijk-
heden, enz.
Tot nog toe werd dit gebruik gratis toegestaan
mits het afsluiten van een brandverzekering in die
gevallen waar het vereist was.
Thans hebt U een omzendbrief ondertekend met
als datum 15 februari 1978, waarbij voor elk ge-
bruik van voormelde lokalen een som dient be-
taald te worden, gaande van 100 tot 1.500 frank.
Mijn vraag betreft meer bepaald de culturele ver-
enigingen werkzaam in de zin van het decreet
van 4 juli 1975 betreffende het sociaal-cultureel
vormingswerk voor volwassenen in verenigings-
verband. Vele culturele verenigingen maken im-
mers gebruik van schoollokalen voor het inrich-
ten van voordrachten, cursussen, turnlessen enz.
Waarom ? Omdat er geen andere lokalen in de
gemeenten voorhanden zijn.

. Zijn er toch lokalen (andere dan gemeentelijke),
dan dient hiervoor soms een aanzienlijk bedrag
betaald te worden dat voor vele verenigingen niet
haalbaar is. Juist voor die verenigingen die tot de
kleintjes behoren en voor organisatie enz. van de
goodwill van enkele mensen afhangen, komt uw
maatregel zeer hard aan. Bij voorbeeld voor een
vereniging die wekeljks turnlessen inricht, daar-
voor een lesgever dient te betalen en daarenboven
100 frank per week moet betalen, zelfs 300 frank
als de lessen ‘s zaterdags plaatshebben. Dat is fi-
nancieel toch niet haalbaar !
Daarbij komt nog dat deze omzendbrief van
kracht is met ingang van dit schooljaar, dus met
terugwerkende kracht vanaf september 1977, ZO

maar even 6 maanden.
Graag vernam ik van U waarom U deze maat-
regel genomen heeft en waarom U precies die cul-
turele verenigingen wilt treffen die met de meest
bescheiden middelen instaan voor werkelijke be-
hoeften van de bevolking.
Nu reeds schrikken vele verenigingen er voor te-
rug nog activiteiten te organiseren ; ik denk voor-
namelijk aan wekelijkse of veertiendaagse lessen,
waartegen hun budget niet langer opgewassen is.
Ik vind het jammer dat uw maatregel in strijd
is met uw opvattingen inzake openstellen van
schoollokalen voor lokale sport-. culturele en so-
ciaal-culturele verenigingen, welke vervat ziin in
uw beleidsnota die voor enkele weken door deze
Cultuurraad besproken werd. In deze nota spreekt
U zelfs van het vervullen van de functie van cul-
tureel centrum in hoofde van de schoolgebouwen.
Tot U, mijnheer de Minister, richt ik dan ook
een oproep om uw schriiven te herzien voor cul-
turele verenigingen die, bij gebrek aan eigen of

gemeentelijke lokalen, in lokalen van rijksscho-
len vormende activiteiten organiseren zoals verga-
deringen, lezingen, cursussen, die geen materiele
hinder veroorzaken. Ik ben ervan overtuigd dat
een aanpassing van uw beslissing in deze zin de
bevolking enkel maar kan ten goede komen.

DE V~RZlTlI’ER  : De Minister van Nationale
Opvoeding heeft het woord.

DE HEER J. RAMAEKERS, Minister van Na-
tionale Opvoeding (op de tribune) : Mijnheer de
Voorzitter, geachte collega’s. door mijn achtbare
voorganger werd het gebruik van rijksschoollo-
kalen door verenigingen niet toegelaten op zater-
dag, zondag en verlofdag tijdens de verwarmings-
periode. Evenmin was het toegelaten dansavon-
den, feestelijkheden, banketten e.d. in de school-
lokalen in te richten. Van het gebruik van sport-
hallen en zwembaden was er evenmin sprake.
Zelfs voor feestelijkheden ingericht door de school
zelf waren beperkingen voorzien.
Met mijn omzendbrief van 15 februari 1978 heb
ik een eind gemaakt aan de beperkingen inzake
het gebruik van schoollokalen door sport-, cul-
turele en sociaal-culturele verenigingen.
De voorgeschreven vergoedingen zijn uiterst bil-
liik en vormen een bijdrage in de kosten voor
verwarming en verlichting. Zij zijn lager dan de
tarieven voorzien voor het gebruik van rijks-
sportcentra, opgericht door het Ministerie van
Cultuur en van gemeentelijke sporthallen en zwem-
baden.
Voor verenigingen die een binding hebben met
de scholen (vriendenkring, oudervereniging. as-
sociatief beheer, oud-leerlingenbond, boekenfonds,
leerlingenclubs) is het gebruik gratis. Uitgezon-
derd : in specifieke oefenzalen en snorthallen
wordt een vergoeding gevraagd van 125 fr. per
uur ; voor het gebruik van zwembaden 400 fr.
per uur ; voor feestelijkheden 300 fr.
Dit alles - en dit is belangrijk mevrouw Her-
man-Michielsens - voor zover het gaat over een
zaterdag, een zondag en een verlofdag tijdens
de verwarmingsperiode.
Voor andere verenigingen zijn de prijzen respec-
tievelijk 300 fr. voor het gebruik op zaterdag,
zondag en verlofdag tijdens de verwarmingspe-
riode, en 100 fr. op de andere dagen.
Voor het gebruik van het zwembad op zaterdag,
zondag en verlofdag tijdens de verwarmingspe-
riode 600 fr., en 400 fr. op andere dagen.
Bovendien worden de voorziene tarieven aanzien-
lijk verlaagd bij wekelijks gebruik o.m. door ver-
enigingen zonder winstoogmerk. Bij dergeliike
gevallen wordt d e  vergoeding gehalveerd en geldt
de prijs niet per uur maar wel per avond of
halve dag.
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Ik wil er ook nog aan toevoegen dat contractuele
overeenkomsten op lange termijn kunnen wor-
den gesloten met gemeentebesturen, met gemeen-
telijke culturele raden en verenigingen, zonder de
minste moeite en dit op basis van 80 t.h. der vast-
gestelde tarieven.
Daarbij nog, mevrouw Herman-Michielsens, als
laatste opmerking : de onderrichtingen hebben
geen terugwerkende kracht.

DE VOORZITTER : Mevrouw Herman-Michiel-
sens, wenst U nog het woord te nemen voor een
repliek ?
(Neen)
Wenst nog iemand anders het woord ?
(Neen)
Dan is het incident gesloten.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

DE VOORZITTER : Dames en heren, de naam-
stemmingen - voorkomende op onze agenda -
zijn voorzien vanaf 16 uur. Aangezien het mij niet
toegelaten is hiervan af te wijken, ben ik dus ver-
plicht thans de vergadering te schorsen tot 16 uur.
De vergadering zal worden hervat om 16 uur met
de voorziene naamstemmingen.
- De vergadering wordt geschorst om 15.15 uur.
- De vergadering wordt hervat om 16 uur.

ONTWERP VAN ‘DECREET waarbij de bestem-
ming wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige
kredieten welke in mindering komen van de be-
groting van de Culturele Zaken van de Neder-
landse Cultuurgemeenschap en van de begroting
van Nationale Opvoeding, Nederlandstalig regime,
voor het begrotingsjaar 1978 - 6-B (19774978) -
Nrs. 1 en 2.

Naamstemming

DE VOORZITTER :Dames en heren, aan de
orde is de naamstemming over het afgehandelde
ontwerp van decreet waarbij de bestemming wordt
vastgesteld van nieuwe voorlopige kredieten welke
in mindering komen van de begroting van de
Culturele Zaken van de Nederlandse Culuurge-
meenschap en van de begroting van Nationale
Opvoeding, Nederlandstalig regime, voor het be-
grotingsjaar 1978.
Er wordt overgegaan tot de naamstemming.
Uitslag van de stemming :
1 1 1  leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
104 leden hebben ja geantwoord ;

7 leden hebben neen geantwoord.

Dientengevolge neemt de Raad het ontwerp van
decreet aan ; het zal aan de Koning ter bekrach-
tiging worden overgezonden.

JA hebben geantwoord :
Adriaensens H.
Adriaensens J. (Mevr.)
Babylon M.
Baert F.
Baldewijns E.
Bertrand A.
Boel H.
Boeraeve-Derycke C.
Bogaerts A.
Bourry M.
Calewaert W.
Capoen M.
Caudron J.
Chabert J.
Claes Willy
Claeys Walter
Coens D.
Colin J.
Coppieters Maurits
Croux  L.
De Backer-

Van Ocken R.
De Baere A.
De Bondt F.
de Bruyne H.
De Clercq Constant
Declercq Tij1
Deconinck A.
Deleeck H.
De Loore-

Raeymaekers J.
Demeester-

De Meyer W.
Demeyere J.
Deneir A.
De Rore A.
Desaeyere W.
Detiège L. (Mevr.)
Devos G. (Mej.)
De Weweire M. (Mej.)
Dhoore L.
Diegenant A.
Dielens G. (Mej.)
Dupré  J.
Galle M.
Geens G.
Gheysen R.
Gijs R.
Henckens J.
Jorissen W.
Kelchtermans L.
Kuijpers W.
Lagae A.
Laridon A.
Leemans E.

Lenaerts L.
Lenssens J.
Lindemans L.
Maes N. (Mevr.)
Martens W.
Mattheyssens R.
Mesotten W.
Monard G.
Moors C.
Nauwelaerts-Thues J.
Nauwelaerts R.
Otte R.
Panneels-

Van Baelen M.
Peeters Paul
Persyn W.
Piot F.
Ramaekers J.
Rutten Mathieu
Seeuws W.
Smeers T.
Sprockeels G.
Steyaert R. (Mej.)
Storme M.
Suykerbuyk H.
Swaelen F.
Temmerman G.
Tobback L.
Turf-Demunter G.
Tyberghien-

Vandenbussche M.
Uyttendaele R.
Vanackere Leo
Vandekerckhove

Robert
Van der Niepen P.
Vandezande R.
Van Elewyck J.
Van Elsen C.
Vangeel J.
Van Grembergen P.
Vangronsveld F.
Van In G.
Van Lent A.
Van Nevel A.
Vannieuwenhuvze  R.
Van Rompaey R.
Vanvelthoven L.
Verhaegen Guido
Verleysen W.
Verroken J.
Weckx H.
Willems G.
Windels R.
Wyninckx J.
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NEEN hebben geantwoord :
Bascour J. Herman-Michielsens L.
De Clercq Paul Pede J.
De Winter A. Verberckmoes F.
Grootjans F.

VOORSTEL VAN DECREET van mevrouw L. De-
tie(pe  houdende subsidiëring voor 1978 van de
bestendige symfonieorkesten - 83 (197711978) -
Nrs. 1 en 2.

VOORSTEL VAN DECREET  van de heer F. Groot-
fans C.S. tot wijziging van artikel 11 van de wet
van 7 april 1971 houdende oprichting en de wer-
king van de UnCversitaire  ineteFi’ing  Antwerpen -
85 (1977-1978) - Nrs. 1 en 2.

Naamstemming

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de
orde zijn de naamstemmingen over de afgehan-
delde voorstellen van decreet, met name het voor-
stel van decreet van mevrouw Detiège houdende
subsidigring voor 1978 van de bestendige sym-
fonieorkesten, en het voorstel van decreet van de
heer Grootjans tot wijziging van artikel 11 van
de wet van 7 april 1971  houdende oprichting
en de werking van de Universitaire Instelling Ant-
werpen.
Ik stel voor één enkele naamstemming te houden
over deze twee voorstellen van decreet.
Geen bezwaar ?
(Neen)
Dan is aldus besloten.
Er wordt overgegaan tot de naamstemming.
Uitslag van de stemming :
11.1 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
1 11 leden hebben ja geantwoord.
Dientengevolge neemt de Raad de voorstellen van
decreet aan ; zij zullen aan de Koning ter be-
krachtiging worden overgezonden.
JA hebben geantwoord ;
Adriaensens H.
Adriaensens J. (Mevr.)
Babylon M.
Baert F.
Baldewijns E.
Bascour J.
Bertrand A.
Boel H.
Boeraeve-Derycke C.
Boeykens G.
Bogaerts A.
Bourry M.
Calewaert W.
Capoen M.
Caudron J.

Chabert J.
Claes Willy
Claeys Walter
Coens D.
Colin J.
Coppieters  Maurits
Croux  L.
De Backer-

Van Ocken R.
De Baere A.
De Bon& F.
de Bruyne H.
De Clercq Constant
De Clercq Paul
Declercq Tij1

Deconinck A.
Deleeck H.
De Loore-

Raeymaekers J.
Demeester-

De Meyer W.
Demeyere J.
Deneir A.
De Rore A.
Desaeyere W.
Detiège L. (Mevr.)
Devos G. (Mej.)
De Weweire M. (Mej.)
De Winter A.
Dhoore L.
Diegenant A.
Dielens G. (Mej.)
Dupré J.
Galle M.
Geens G.
Gheysen R.
Gijs R.
Grootjans F.
Herman-Michielsens L.
Henckens J.
Jorissen W.
Kelchtermans L.
Kuijpers W.
Lagae A.
Laridon A.
Leemans E.
Lenaerts L.
Lenssens J.
Liidemans L.
Maes N. (Mevr.)
Martens W.
Mattheyssens R.
Mesotten W.
Moors C.
Nauwelaerts-Thues J.
Nauwelaerts F .
Otte R.
Panneels-

Van Baelen M.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heren K.
Poma, J. Henckens, J. Van Eiewyck en G. Van
in betreffende de culturele akkoorden - 93 (1977-
1978) - Nr. 1.

Naamstemming

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de
orde is de naamstemming over het voorstel van
resolutie van de heren Poma, Henckens, Van
Elewyck en Van In betreffende de culturele ak-
koorden.
Er wordt overgegaan tot de naamstemming.

Pede J.
Peeters Paul
Persyn W.
Piot F.
Ramaekers J.
Rutten Mathieu
seeuws w.
Smeers T.
Sprockeels G.
Steyaert R. (Mej.)
Storme M.
Suykerbuyk H.
Swaelen F.
Temmerman G.
Tobback L.
Turf-Demunter G.
Tyberghien-

Vandenbussche M.
Uyttendaele R.
Vanackere Leo
Vandekerckhove

Robert
Van der Niepen P.
Vandezande R.
Van Elewyck J.
Van Elsen C.
Vangeel J.
Van Grembergen P.
Vangronsveld F.
Van In G.
Van Lent A.
Van Nevel A.
Vannieuwenhuyze R.
Van Rompaey R.
Vanvelthoven L.
Verberckmoes F.
Verhaegen Guido
Verleysen W.
Verroken J.
Weckx H.
Willems R.
Windels R.
Wyninckx J.
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Uitslag van de stemming :
113 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
113 leden hebben ja geantwoord.
Bijgevolg is het voorstel van resolutie aangeno-
men.
JA hebben geantwoord :
Adriaensens H.
Adriaensens J. (Mevr.)
Bayblon M.
Baert F.
Baldewijns E.
Bascour J.
Bertrand A.
Boel H.
Boeraeve-Derycke C.
Boeykens G.
Bogaerts A.
Bourry M.
Calewaert W.
Capoen M.
Caudron J.
Chabert J.
Claes Willy
Claeys Walter
Coens D.
Colin J.
Coppieters Maurits
Croux  L.
De Backer-

Van Ucken R.
De Baere A.
De Bondt F.
de Bruyne H.
De Clercq Constant
De Clercq Paul
Declercq Tij1
Deconinck A.
Deleeck H.
De Loore

Raeymaekers J.
Demeester-

De Meyer W.
Demeyere J.
Deneir A.

De Rore A.
Desaeyere W.
Detiège L. (Mevr.)
Devos G. (Mej.)
De Weweire M. (Mej.)
De Winter A.
Dhoore L.
Diegenant A.
Dielens G. (Mej.)
Dupré J.
Eyskens M.
Galle M.
Geens G.
Gheysen R.
Gijs R.
Grootjans F.
Herman-Michielsens L.
Henckens J.
Jorissen W.
Kelchtermans L.
Kuijpers W..
Lagae A.
Laridon A. 
Leemans E.
Lenaerts L.
Lenssens J.
Lindemans L.
Maes N. (Mevr.)
Martens W.
Mattheyssens R.
Mesotten W.
Moors C.
Nauwelaerts-Thues J.
Nauwelaerts R.
Otte R.
Panneels-

Van Baelen M.
Pede J.

Peeters Paul
Persyn W.
Piot F.
Ramaekers J.
Rutten Mathieu
Seeuws W.
Smeers T.
Sprockeels G.
Steyaert R. (Mej.)
Storme M.
Suykerbuyk H.
Swaelen F.
Temmerman G.
Tobback L.
Turf-Demunter G.
Tyberghien-

Vandenbussche M.
Uyttendaele R.
Vanackere Leo
Van Canneyt J.
Vandekerckhove

Robert

REGELING VAN DE W

Van der Niepen P.
Vandezande R.
Van Elewyck J.
Van Elsen C.
Vangeel J.
Van Grembergen P.
Vangronsveld F.
Van In G.
Van Lent A.
Van Nevel A.
Vannieuwenhuyze R.
Van Rompaey R.
Vanvelthoven L.
Verberckmoes F.
Verhaegen Guido
Verleysen W.
Verroken J.
Weckx H.
Willems G.
Windels R.
Wyninckx J.

DE VOORZITTER : Dames en heren, de vol-
gende openbare vergadering heeft plaats op dins-
dag 18 april 1978.
Ik stel voor het bepalen van de agenda aan het
Bureau en uw Voorzitter over te laten.
(Instemming)
De vergadering is gesloten.
- De vergadering wordt gesloten om 16.10 uur.

SCHRIFTELIJKE VRAGEN EN ANTWOORDEN
(R.v.O. art. 51)

Indiening

Schriftelijke vragen werden ingediend door de
heren J. Caudron, B. Cools, P. De Vlies, mejuf-
frouw G. Devos, de heren W. Jorissen, W. Kuij-
pers, R. Otte, K. Poma, J. Somers, J. Valkeniers.


